
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL  19/03/2021 

 

Argomento n.16°/2021 
 

Proposta di Interpellanza al Sindaco iscritta all'ordine del giorno con il n. 6  

 

Oggetto: Aggiornamento su valenza pubblica di Via Montorsoli – Loc. Serrea 

 

Prot. N. 66641 

 

Proponenti: Gruppi Consigliari “A Sinistra”, “Partito Democratico”, “Lista 

Crivello”, “Chiamami Genova”, “Movimento 5 Stelle”, Consigliere 

Fabio Quartino (Gruppo Misto) 

 
(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al 

Presidente del Municipio CLAUDIO CHIAROTTI, i Consiglieri: 

 
1 ACCORNERO ANNA Movimento 5 Stelle 12 FRULIO MATTEO Partito Democratico 

2 BOZZO LUCA Lega Salvini Premier 13 GABUTTI FABIO Movimento 5 Stelle 

3 BROCATO SILVIA Partito Democratico 14 IACONO LAURA Partito Democratico 

4 BRUZZONE FILIPPO A Sinistra 15 MORLE' MARIA ROSA Lista Crivello Sindaco 

5 BRUZZONE LUNA Partito Democratico 16 MUSSO FULVIA Gruppo Misto 

6 BRUZZONE RITA Partito Democratico 17 ORLANDO ROCCO Partito Democratico 

7 CALCAGNO CARLO Chiamami GE Putti Sindaco 18 PARODI CHIARA Partito Democratico 

8 CORRONCA MICHELA Vince GE Bucci Sindaco 19 QUARTINO FABIO Gruppo Misto 

9 CURRO' MASSIMO Movimento 5 Stelle 20 ROCCA MASSIMILIANO Lega Salvini Premier 

10 DRAGO PAOLO Movimento 5 Stelle 21 SACCO GIOVANNI BATTISTA Lista Crivello Sindaco 

11 FERRANDO ROBERTO Partito Democratico 22 TRUFFELLI UGO Partito Democratico 

in numero di     23  

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 23 

Voti Contrari:  // 

Astenuti: // 

 

          INTERPELLANZA APPROVATA ALL’UNANIMITA 

 

 Il Segretario     Il Presidente 

       (Andreina Bruzzone)          (Claudio Chiarotti) 
(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

premesso 
 

� Che sulle alture di Voltri si sviluppa la Località Serrea, collegata alla strada principale, Via 

Ovada, dalla sola Via Montorsoli; 

� Che per tale ragione la Via in oggetto costituisce una infrastruttura fondamentale per i 

nuclei familiari residenti in Serrea, e rappresenta un utile percorso viario per il Comune di 

Mele e la Località di Acquasanta, specie in casi di interdizione della Strada Statale SS 456 

del Turchino; 

considerato 

 

� Che negli anni la presenza abitativa in Località Serrea ha avuto un incremento, anche a 

seguito di iniziative immobiliari che hanno condotto ad avere 70 nuclei familiari;  

� Che come gran parte del territorio regionale e comunale, anche la Località di cui sopra 

presenta notevoli criticità idrogeologiche, rese ancora più evidenti durante gli eventi 

alluvionali del 2010 e del 2014;   

� Che da decenni manca un intervento strutturale di messa in sicurezza di Via Montorsoli, in 

grado di poter far transitare serenamente gli abitanti; 

 

visto 

 

� che gli interventi immobiliari di cui sopra (per i quali sono stati previsti oneri di 

urbanizzazione) hanno prodotto un forte impatto su una realtà già fragile dal punto di vista 

idrogeologico, cambiando la consistenza abitativa, e, di conseguenza, sottoponendo l’unica 

infrastruttura esistente a nuove e accresciute esigenze 

� Che nel 1997 si è avuto un intervento di asfaltatura della strada in oggetto, per una 

lunghezza di 700 metri, a seguito della G.C. 2372 del 1996;  

� Che con Delibera del Consiglio Comunale del 21/05/1973 n. 834 la Via in oggetto viene 

classificata come “comunale”;  

� Che il Municipio VII Ponente ha intrapreso un dialogo costruttivo con il Comitato Serrea 

ODV, e che prevede un intervento di asfaltatura almeno nel primo tratto di Via Montorsoli;  

 

appreso 

 

� Che il suddetto comitato in data 02/03/2020 ha inviato agli Uffici preposti una istanza di 

valenza pubblica di Via Montorsoli;  

� Che il Consiglio di Municipio ha adottato all’unanimità la mozione n. 43/2020 in cui si 

chiedeva, in sostanza, la valenza pubblica della Via in oggetto;  

� Che alla luce del percorso fin qui esposto il Consiglio Comunale ha votato all’unanimità la 

mozione n. 100/2020 contenente le medesime richieste;  

� Che dopo svariati mesi, e svariati sopralluoghi con le Strutture preposte del Comune, non si 

ha avuto alcun aggiornamento da parte della Civica Amministrazione circa la materia 

trattata;  

 

INTERPELLA SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE 

per conoscere 

 

Quale sia lo stato dell’arte circa l’impegnativa che la Giunta comunale ha 

assunto a seguito della mozione n. 100/2020 del Consiglio comunale, circa 

l’iter di riconoscimento della valenza pubblica di Via Montorsoli  


